

31 ДЕК 1962

г. Астрахань

Газета №

БАЛАКИРЕВ В АСТРАХАНИ

В Государственной
ордена Трудового
Красного Знамени
публичной библиотеке
имени М. Е. Салтыкова-Щедрина в Ленинграде, где собрано много рукописей выдающегося русского музыкального деятеля и композитора М. А. Балакирева, хранятся листы с его черновыми записями песен и танцев народов Кавказа. На некоторых листах есть отметки, сделанные рукой композитора. Они указывают, где была записана та или иная мелодия. Около одной из армянских

песен имеется пометка: «Свадебная. Армянс. в Астрах.». На том же листе — другая запись, сделанная, вероятно, в то же время: «Калмыцкая песня».

Эти пометки подтверждают факт собрания выдающимся русским композитором песенных материалов в Астраханской губернии. Интересна также запись венгерской песни, сделанная на одном из листов с пометкой: «Хасав-Юрт».

Отставной фельдфебель Семен Петрович Кузич». По сохранившейся переписке и другим документам мож-

но заключить, что по маршруту Царицын (Волгоград) — Хасав-Юрт — Петровск — Пятигорск М. А. Балакирев путешествовал в 1868 году. Период пребывания композитора в Астраханской губернии был наиболее интенсивным по сборке им песенных материалов народов, населяющих Россию. Астрахань и ее окрестности с их многонациональным населением давали обильный и благодарный материал для творчества М. А. Балакирева.

С. МОХОВОЙ.